

國家腎臟基金會巴生分行

獲贈2洗腎機

(巴生5日讯)巴生居民协会联合会顾问王健民今日在该会见证下，捐赠两台洗肾机给马来西亚国家肾脏基金会巴生分行洗肾中心，盼惠及更多肾病患者。

巴生居民协会联合会总会长拿督陈福源指出，王健民之前已捐赠6台洗肾机给该洗肾中心，加上如今的两台，前后共捐赠8台洗肾机，惠及无数的病黎。

他说，王健民的义举是社会上许多人学习的楷模，不仅亲自前来拜访了解洗肾中心的整体运作，还出钱捐赠洗肾机。

“有了多两台洗肾机后，就能让洗肾中心容纳更多病黎，让一些附近的病黎无需舟车劳顿到更远的洗肾中心。”

陈福源：盼政府助减轻病黎负担

陈福源在移交仪式上表示，民间的帮助毕竟有限，还得依靠政府的帮忙，才能协助减轻病黎的负担。

他建议地方政府给予病黎交通上的安排、津贴或成立洗肾中心，免费提供洗肾服务。

马来西亚国家肾脏基金会巴生分行洗肾中心目前共有12台洗肾机，肾病病黎人数有62人。



◀ 王健民(右四)移交两台洗肾机给马来西亚国家肾脏基金会巴生分行洗肾中心。左起为艾格、柯儒意、严玉梅和陈福源；右起为潘国全、刘金棠和蔡逢伟。

蔡逢偉： 巴生擁2洗腎中心

馬來西亞肾脏基金会(NKF)首席执行员蔡逢伟指出，该基金会在全马设有26间洗肾中心，其中巴生河流域有9间，两间坐落在巴生。

他披露，根据数据统计，由私人机构或非政府组织营运的洗肾中心(收费和免收费)高达逾700间，且数据还在增加中。他说，洗肾中心之所以越来越多，主要原因是患上肾病的大马人就高达3万5000人，每年增加20%或7000人，是令人非常震惊的趋势。

“大马的洗肾病黎越来越多，其中60%至70%是因罹患糖尿病所致，部分则是因高血压所致。”

他补充，令人更担忧的是，病黎

不乏年轻人，去年还有一名中学生需在洗肾时，应考大马教育文凭。

若符合资格分文不收

蔡逢伟强调，由该基金会成立的洗肾中心，对于符合资格的病黎前来洗肾，分文不收，甚至还给予住在较远地区病患者交通津贴。

“不过，本中心会严格进行家访，确保符合资格者能受惠，毕竟基金会每年得向外筹款3000万令吉，以运作全马26所洗肾中心，我们需要确保善款获得善用。”出席移交仪式者包括巴生市议员严玉梅、居民协会联合会署理会长潘国全、理事严居雄、永安镇居民协会(北干峇鲁路)主席拿督刘金棠、百家利居民协会副秘书长艾格及居民柯儒意。